

福建省侨联在厦门座谈侨界人才工作

本报讯 日前,福建省侨联和厦门市侨联在海外华侨华人社团厦门联络总部召开以“汇聚侨界人才力量,助力创新驱动发展”和“进一步利用侨界资源助推厦门市国际化引才工作”为主题的侨界人才工作调研座谈会,探讨新时期侨务引智工作面临的新形

势、新挑战和新机遇。福建省侨联主席陈式海,厦门市侨联主席陈俊泳,副主席李骏、杜瑞田,省市侨联、市新侨人才联谊会、海外华侨华人社团厦门联络总部、市侨商会代表参会。李骏主持座谈会。调研会议围绕四个方面展

开:一是海外人才分布及流动趋势,吸引侨界人才落地干事创业,搭建人才交流服务平台方面的工作亮点及思路;二是围绕服务数字经济、海洋经济等重要增长领域,如何充分利用侨智资源,培育发展新动能;三是侨界人才创新创业及人才政策落实方面建议;

四是利用侨界资源开展国际化引才工作的建议。省、市侨联领导与新侨人才代表进行了深入交流,充分了解新侨和归国留学人员创新创业情况和侨界人才队伍情况。陈式海就引才引智工作提出:要高端和实用人才相结合,正

确处理好高层次人才与实用性人才的关系;要引进来和对外服务相结合,坚持“引进来”与“走出去”并重,侨智引进来,服务走出去;要长期和短期相结合,在优化高层次人才待遇的同时,也要充分挖掘优秀侨界人才。(兰云丝)

铭记嘉庚精神 践行诚毅校训

集美大学召开“陈嘉庚精神”课程暨集美学村思政课一体化建设研讨会

本报讯 据集美报报道近日,“陈嘉庚精神”课程暨集美学村思政课一体化建设研讨会在集美大学召开,集美大学陈嘉庚研究院、集美大学马克思主义学院、集美中学、集美小学、集美区教师进修学校等单位的专家学者和教师代表参加。研讨会上,集美大学党委宣传部副部长、“陈嘉庚精神”课程负责人董立功回顾了“陈嘉庚精神”课程自2007年开设以来在集美大

学思想政治教育中发挥的积极作用,并从课程内容更新、课程教学方法改进、师资队伍建设和教育科研良性互动等方面介绍了“陈嘉庚精神”课程的教学改革情况。集美大学马克思主义学院副院长王玉珏介绍了集美学村大中小学思政课一体化建设总体设想。

集美中学、集美小学和集美区教师进修学校分别介绍了课程建设及思政课一体化建设情况。“今年是集美学校建校110周年,也是‘集美学村’命名100周年,组织此次研讨会旨在号召集美学村各校以实际行动弘扬嘉庚精神,践行‘诚毅’校训。”集美

大学陈嘉庚研究院院长张劲松介绍,“陈嘉庚精神”课程开设以来,集美大学一直致力于打造“嘉庚精神”特色思政课程研修基地,我们将以此次研讨为契机,引领集美学村各校更好地弘扬传承嘉庚精神,培养更多以“民族复兴”为己任的时代新人。(李国良)

厦门市侨商会助力乡村振兴

本报讯 日前,厦门市侨商会联合厦门市人大机关第七党支部、厦门市侨联、厦门市海丝慈善会、华夏眼科医院集团,前往集美区后溪镇溪西村开展慰问活动。在溪西村幸福院,华夏眼科医院集团为老人进行全方位的眼科检查,海丝慈善会赠送药品,切实地让更多医疗资源惠及村民。随后来到碧溪小学,为优秀贫困生发放学习用品,鼓励学生战胜困难。慰问团一行还给溪西村贫困户送去生活必需品,希望他们保持乐观向上的心态。



福建省涉侨法务服务平台“侨胞法务之窗”揭牌成立

本报讯 6月12日下午,由福建省侨联、福州市海丝中央法务区建设工作领导小组主办的“侨胞法务之窗”在海丝中央法务区福州片区服务中心正式揭牌成立。

福建省委政法委员会书记徐华对侨胞法务之窗的成立表示祝贺。她表示,成立侨胞法务之窗,是福建省加强和改进侨务工作的创新举措。在今后工作中,应加强侨务法治建设政治引领,推动健全侨务法治工作机制,打造福建特色侨务法治品牌,为广大侨胞提供更加优质便利高效的法律服务。

福建省侨联党组成员、副主席翁小杰表示,侨胞法务之窗的成立,是福建省侨联探索为侨服务的一次新实践、新举措,旨在发挥海丝中央法务区福州片区服务中心的职能与功效,充分利用法务区的“法务”和人才资源,一站式、全流程为侨胞提供高效、便捷的法务、泛法务服务,最大限度地让广大归侨侨眷和海外侨胞团结起来,凝聚侨心、汇集侨力,为共同推进中国式现代化贡献福建侨界力量。侨企代表、尼日利亚福建同乡总会会长郑旭升希望侨胞法务之窗能够为侨胞提供更为全面、专业的法律服务。今后,同乡总会也将积极参与其中,为尼日利亚福建侨胞提供更多的帮助和支持。(黄新萍)

同安区档案馆获赠一批珍贵的闽台交流档案资料

本报讯 据海西晨报报道6月9日,同安区档案馆举办了一场闽台交流档案资料捐赠仪式,接收福建省连横文化研究院、同安东山古庙管委会、厦门银同天后宫等单位捐赠的一批珍贵闽台交流档案资料。捐赠的档案资料中有一套弥足珍贵的书籍——《台湾通史》,由福建省连横文化研究院理事长连明富捐赠,填补同安区档案馆“迁台记忆”实物档案的空白。该书记载着两岸同胞不仅有共同的亲源和血脉,也有共同的历史与文化,是一道连接两岸交流的文化桥梁,对档案工作存史育人有着很重要的意义。“今年是连横先生145周年诞辰,也是《台湾通史》成书105周年,此次把这套书捐给同安区档案馆很有纪念意义。”连明富说道。(林燕萍 韩超 杨艺友 叶明良)

华侨博物院获赠林可胜勋表及相关图书资料

本报讯 日前,台湾何邦立、汪忠甲伉俪到访华侨博物院,捐赠一批珍贵历史实物和图书资料,包括新加坡华人科学家林可胜在一战、二战期间被英国政府、中国政府、美国政府授予的11枚勋表及相关图书资料、何氏家族相关书籍和期刊。林可胜祖籍厦门,出生于新加坡,是中国现代生理学的主要奠基人。他曾领导的中国抗战救护事业,在中华民族的抗战史上留下浓墨重彩的一笔,深受陈嘉庚先生赞赏。何邦立表示,林可胜是中华民族的光荣,应该被海峡两岸中华儿女共同铭记。希望借此推动更多人关注林可胜和抗战史研究。厦门市统战部副部长郑秀文出席捐赠仪式,他表示,这是一次难能可贵的续缘之旅,希望华侨博物院用好这些资料,不负先辈,不负良师益友。

集美区侨联召开八届十三次主席会

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲) 6月13日,集美区侨联召开八届十三次主席会议,专题学习习近平总书记关于侨务工作重要论述和中国侨联章程,审议召开区侨联第九次归侨侨眷代表大会方案。区侨联班子成员、驻会干部职工等出席会议。会上,各镇(街)侨联主席汇报了上半年工作开展情况及下半年工作计划,提出需要协调解决的事项和建议。集美区侨联主席陈群英充分肯定各镇(街)侨联工作,并围绕区侨联下一步工作重点对各镇(街)侨联提出意见。

海峡两岸(集美)端午文化论坛举行

本报讯 据厦视新闻报道6月11日上午,第十九届海峡两岸(集美)端午文化论坛举行,来自两岸的嘉宾围绕“两岸融合一家亲,海峡赓续端午情”的主题展开深入探讨。端午节是中华民族的传统节日,也是维系两岸亲情的文化桥梁。论坛上,与会嘉宾围绕弘扬屈原和陈嘉庚的爱国主义精神、端午文化、传统文化的创造性转化和创新性发展等方面展开热烈讨论。厦门大学台湾研究院研究员唐永红表示,屈原精神最核心的思想就是爱国精神,从这个意义上讲,爱国精神可以延伸到两岸层面。弘扬端午文化就是弘扬中华传统文

福州侨联与香港侨团签订“寻根之旅”合作协议

本报讯 日前,福州市侨联主席林高星率员拜访香港福州十邑同乡会,受到该会理事长陈治林、监事长陈元寿及香港福州社团联合会会长高玉鼎等热情接待。宾主双方亲切座谈,畅谈合作,签订了“寻根之旅”夏令营战略合作协议,致力培养年青一代,进一步助力榕港合作发展。陈治林代表福州十邑同乡会欢迎林高星一行到访,他介绍了香港福州十邑同乡会成立80多年来的历史和会务发展。他表示,同乡会将加强培养青年接班,薪火相传爱国爱港爱乡精神,同时将接“地气”、务实地开展惠泽乡亲的会务,争取为社会和谐稳定添砖瓦。高玉鼎在发言中表示,希望在家乡福州高新区设立青少年教育基地,进一步加强青少年的爱国主义教育,同时进一步发挥香港社团、侨联港澳委员的作用。林高星简要介绍了抵港后的招商行程,感谢香港福州乡亲们的大力支持。他希望香港社团、乡亲继续发挥作用,老中青结合,代代传承爱国爱港爱乡的精神,加强青少年教育,与市侨联手做好新时代的“侨”文章。他表示,欢迎社团乡亲牵线搭桥,组团返福州寻根、参观、考察,创业,福州市侨联将积极配合,做好服务工作。

陈嘉庚奖学金生荣获2023年“一带一路”国家留学生商业精英挑战赛全国冠军

本报讯 近日,由厦门理工学院选送、陈嘉庚奖学金学生组成的马尼队、嘉鲁达队两支团队经过激烈的角逐,双双获得2023年“一带一路”国家留学生商业精英挑战赛品牌策划竞赛总决赛一等奖,马尼队更是以总分第一的好成绩斩获冠军。马尼队的三名参赛队员

均为陈嘉庚奖学金生,分别是印度尼西亚的黄靖芸、马来西亚的李淑娟和李将铭;嘉鲁达队的陈嘉庚奖学金生是来自马来西亚的赖佩玲。马尼队参赛作品《NgeFroyo品牌策划书》与嘉鲁达队参赛作品《万隆印尼餐厅品牌策划书》的方案均得到了品牌创始人的认可与采纳。(康美璇)